

■大马士革郊区遭毒气弹袭击,据说至少1300人死亡  
 ■反对派说是政府军干的,但政府军不承认  
 ■还有分析人士认为是反对派“陷害”叙政府的阴谋

# 叙化武惨案陷入“罗生门”

据一些阿拉伯媒体报道,从21日凌晨起,叙利亚政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革郊区一些地区。报道称,反对派当天的统计结果显示,至少1300人死于袭击。同时,叙政府多个部门对此予以否认,称报道不实。

这不是化学武器传闻第一次出现在叙利亚,但出现的时机及事件本身都十分蹊跷:不仅伤亡数字惊人,而且正值联合国化学武器调查小组在叙开展调查期间。国际社会在强烈关注这起事件的同时,纷纷强调应首先辨明事情的真伪。

## 反对派指责政府军否认

卡塔尔半岛电视台当天援引反对派医生哈立德·杜米的话说,政府军当天凌晨在大马士革城北卡松山上向东古塔地区发射含有沙林毒气的火箭弹,随后出动战机进行空袭。

反对派当天公布的网络视频显示,在一间约20平米的房间内摆放着数十具死者尸体,其中包括至少10名儿童。另一段网络视频显示,在一间废弃房屋内,一些反对派成员正在为数名据称吸入沙林毒气的儿童及成人进行急救。

对此,叙利亚政府及军方发表声明,否认政府军使用化学武器,指责反对派的指控毫无真实性,意在混淆视听。叙新闻部长祖阿比强调,“即使叙利亚拥有这种武器,在任何情况下都从来没有、也绝不会使用它。”

叙政府军总司令部当天发表声明说,这些报道是虚假的,毫无真实性可言,是一些国家针对叙利亚发起的肮脏的媒体战。

## 分析人士说可能是反对派“陷害”政府

分析人士指出,在混乱的叙利亚战场上,若要查明此类事件背后的真相,似乎并不容易。化武传闻曾在叙利亚多次上演,但每次反对派和叙政府都是各执一词,人们难以知道真相。

对于21日的事件,英国生化武器专家布莱顿·戈登说,反对派有能力小规模使用化学武器。

但在21日的袭击中,袭击者使用了大剂量的毒气,反对派“不大可能”接触到如此大剂量的化学武器,也没有运输类似化学武器的能力。



8月21日,在叙利亚首都大马士革的杜马镇,人们辨认遇难者遗体 新华社/美联

## 国际社会认为应先查明事实真相

联合国常务副秘书长埃利亚松21日说,联合国方面正与叙利亚政府联系,希望让联合国调查小组进入有关地区,对于在大马士革郊区使用化学武器的传闻展开调查。

白宫副发言人乔希·欧内斯特21日说,美方对有关叙利亚化学武器造成多人死亡的报道深感担忧,呼吁联合国立即就此展开调查。同时,美方表示正在搜寻相关信息以确定这一消息的真假。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇21日对媒体说,俄呼吁对有

关叙政府军使用化学武器的报道进行“客观和专业”的调查。法国总统奥朗德也在一次会议中称这次化武袭击传闻需要“得到证实”。

分析人士认为,尽管受到广泛关注,但各方态度目前都比较谨慎,期待进一步了解详情后再做判断。而且,西方国家担心,假如选择武力干涉导致叙总统巴沙尔倒台,叙极端主义武装组织有可能利用权力真空期壮大自身,并联合“基地”组织,威胁西方国家的安全和利益。

新华社记者 刘阳 陈聪

## 马来西亚客车坠崖后续

### 确认身份的死者中没有中国人

据新华社吉隆坡8月22日电(记者 林昊 王大玮)马来西亚警方22日表示,搜救人员当天上午重新在云顶大客车坠崖事故现场展开搜救行动,但并未再找到幸存乘客或者遇难者遗体。

马来西亚卫生部副总监辛纳杜莱22日在停放遇难者遗体的吉隆坡医院告诉记者,截至当天上午,当局已经确认了17名遇难者的身份,包括14名马来西亚人、一名孟加拉人、一名尼泊尔人和一名韩国人。另外16名伤者,包括7名马来西亚人、一名泰国人、一名韩国人、3名印度尼西亚人和4名孟加拉人。

马来西亚警方21日晚向中国驻马马来西亚大使馆通报,称可能有一名中国公民遇难。但使馆方面表示,现阶段尚未确认其身份。

## 福岛辐射污水泄漏后续

### 严重程度升级 东电开口求外援

日本原子能规制委员会21日说,就福岛第一核电站储水罐泄漏大约300吨强辐射污水,考虑把事件程度从表示“异常”的1级上调至表示“严重”的3级。

最新探测数据显示,污水可能已经流入海中。外界担心,其他简易储水罐可能接连发生泄漏。原子能规制委员长田中俊一称,福岛核电站如同“鬼屋”,问题不断。

控制辐射污水泄漏的战役已持续两年,日本福岛第一核电站屡战屡败。核电站隶属的东京电力公司明确表态,需要外国援助帮忙控制这场危机。

外援请求发自300吨强辐射污水泄漏之后。东电副社长相泽善吾21日晚在一场新闻发布会上说:“我们将改进污水管理,以解决福岛第一核电站的问题,寻求海内外专家意见。”

国际原子能机构和美国核管理委员会说,这两家机构已准备出手相助。

综合新华社电

## 骑车不戴头盔 伦敦市长在澳被罚

综合消息 伦敦市长鲍里斯·约翰逊近日来到澳大利亚墨尔本,不知是过于兴奋还是不知这里的法律规定,他骑着墨尔本的蓝色公共自行车沿着大街一路骑行,却没有戴安全头盔,结果被处罚款。

一头亮眼的金发在风中飘舞,还小秀车技,来了一个U形掉头,不过约翰逊并没有意识到他已经违法了。

当意识到自己触犯了墨尔本的交通安全法规后,这位伦敦市长感到很懊悔,他只希望他的朋友墨尔本市长道尔能够谅解。

埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克22日乘直升机离开监狱。他将受到软禁,等候重审。

## 先出狱

这名执政30年的政治强人2011年2月在民众反对声浪中下台,同年4月被逮捕,受到多项罪名指控,包括未阻止军警枪杀示威者和腐败。

去年6月,埃及一家法院认定未阻止枪杀示威者罪名成立,判处穆巴拉克终身监禁,在首都开罗图拉监狱服刑。

今年1月,一家上诉法院推翻判决,要求重审。重审定于25日开始。

按照埃及法律,嫌疑人从被捕到终审判决拘押时间不得超过两年。法院19日和21日分别针对多项腐败罪名决定解除对穆巴拉克的拘押,听候审理。

22日,穆巴拉克乘坐直升机离开监狱,前往开罗马阿迪军事医院。

# 穆巴拉克昨日出狱,将被软禁



医护人员将穆巴拉克运抵开罗马阿迪军事医院 新华社/美联

## 再软禁

法院解除拘押后,埃及临时政府总理哈齐姆·贝卜拉维下令,按照新颁布的紧急状态法令,对穆巴拉克执行软禁。穆巴拉克不得离开埃及,资产仍遭冻结。

美联社分析,临时政府作出软禁决定,一方面意在消解反穆巴拉克民

众的不满情绪,另一方面确保他能出庭受审。一名不愿公开姓名的安全部门官员告诉埃及官方通讯社记者,穆巴拉克可能被软禁在一处重要设施或一座军队医院,受到严密看管。

美联社援引多名安全官员的话报道,鉴于穆巴拉克的身体状况,软禁地点更可能为军队医院。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 相关新闻

### 穆兄会 又一高官被捕

据新华社开罗8月22日电(记者 郑一晗 李姝蕊)据埃及官方通讯社中东社22日报道,埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)新闻发言人艾哈迈德·阿里夫当天清晨在位于开罗纳赛尔城的一处公寓内被警方逮捕。此前,穆兄会多名高级官员也在逃离埃及途中被捕。

据报道,警方在确定阿里夫藏身在纳赛尔城阿巴斯·阿加德大街其岳父的公寓后,对其实施了抓捕。

## 中国发现肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com